



CZYTANIA NIEDZIELNE: 2 KRL 4, 8-12A. 14-16A; Ps 89 (88), 2-3. 16-17. 18-19 (R.: por. 2a); Rz 6, 3-4. 8-11; 1 P 2, 9; Mt 10, 37-42;



epifania

TYGODNIK PARAFII
RZYMSKOKATOLICKIEJ
Objawienia Pańskiego w Bliznem

NUMER 654 • Trzynasta Niedziela Zwykła • 28 czerwca 2026 r.

Słowa Ewangelii według św. Mateusza (10, 37-42)

Kto kocha ojca lub matkę bardziej niż Mnie, nie jest Mnie godzien. I kto kocha syna lub córkę bardziej niż Mnie, nie jest Mnie godzien. Kto nie bierze swego krzyża, a idzie za Mną, nie jest Mnie godzien. Kto chce znaleźć swe życie, straci je. a kto straci swe życie z mego powodu, znajdzie je. Kto was przyjmuje, Mnie przyjmuje; a kto Mnie przyjmuje, przyjmuje Tego, który Mnie posłał. Kto przyjmuje proroka, jako proroka, nagrodę proroka otrzyma. Kto przyjmuje sprawiedliwego, jako sprawiedliwego, nagrodę sprawiedliwego otrzyma. Kto poda kubek świeżej wody do picia jednemu z tych najmniejszych, dlatego że jest uczniem, zaprawdę powiadam wam, nie utraci swojej nagrody.



Ks. Marian Rowicki

Pan Jezus uświadamia nam, że jedynym źródłem i Panem wszystkiego co istnieje jest On, Stwórca i Odkupiciel. Mamy całe życie aby to zrozumieć i przyłączyć do Niego całym sercem, umysłem, ze wszystkich sił. Nauczyć się stawiać Jezusa ponad wszystkie relacje, wartości, osoby, rzeczy. Tylko w Nim, możemy znaleźć spełnienie wszystkich marzeń, pragnień, oczekiwań. On jest wszystkim, ale jesteśmy wolni, wybór Jego realizuje się poprzez rezygnację z wszystkiego innego i to boli, ale na tym Krzyżu rodzimy się do nowego życia.

Bożki



W dzisiejszej Ewangelii trzy razy słyszymy twarde słowa Jezusa: nie jest Mnie godzien ten, kto miłuje kogokolwiek bardziej niż Mnie, oraz ten, kto idzie za Mną, choć nie chce nieść swojego krzyża.

Jezus chce być numerem jeden w życiu chrześcijanina. Trudne do zrozumienia są dla nas te słowa bo my codziennie rozmiękczyliśmy chrześcijaństwo i żyjemy stosując zasadę "Panu Bogu świeczkę a diabłu ogarek" Słuchamy Bożego Słowa, chodzimy do Kościoła, korzystamy z sakramentów ale często bywa, że gdy przychodzą w życiu trudne sytuacje, idziemy na łatwiznę i wybieramy wygodne dla nas rozwiązania. Niekoniecznie zgodne z nauką Jezusa. Bóg nie może być na końcu kolejki naszych wartości. Bóg zawsze musi być pierwszy i tylko On ma być Panem naszego życia. Inaczej nasze chrześcijaństwo nie ma sensu i oszukujemy samych siebie. Jak stanąć w tym słowie i nie załamać się lub odejść obojętnie z przekonaniem, że tu nie da się nic zrobić. To co możemy zrobić na początku to po prostu chcieć być posłusznym. Powiedzieć Panu Bogu swoje TAK. Resztą zajmie się Duch Święty, oczywiście przy naszym udziale. I tak znajdziemy się na tej wąskiej drodze, która prowadzi do zbawienia. Będziemy codziennie upadać, robić dwa kroki w przód, jeden a czasem dwa do tyłu. Ale na tej drodze będziemy spotykać ludzi, którzy będą dla nas drogowskazem i pociechą. „Jeżeli Bóg jest na pierwszym miejscu, wszystko jest

na właściwym miejscu” – mawiał św. Augustyn. Jeśli Bóg nie jest „pierwszą miłością”, Jego miejsce zajmą inni. Rodzina, dzieci stają się wówczas bożkami, przed którymi kłękamy i które adorujemy.

Jaka jest moja hierarchia wartości? Które miejsce zajmuje w niej Bóg? Jak wygląda moja miłość do Boga? Jakie są moje relacje rodzinne (z rodzicami, dziećmi)? Czy ktoś z ludzi nie stał się moim bożkiem? Co jest moim codziennym krzyżem? W jaki sposób go podejmuję i przeżywam? Czy z Jezusem? Warto dzisiaj odpowiedzieć sobie na te pytania. Jeszcze ciągle mamy czas na nawrócenie.

Grażyna Karwowska



Trudne do zrozumienia są dla nas te słowa bo my codziennie rozmiękczyliśmy chrześcijaństwo i żyjemy stosując zasadę "Panu Bogu świeczkę a diabłu ogarek".

OGłoszenia Duszpasterskie

- 28.06 – niedziela, o g. 17.30 nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa
- 29.06 – poniedziałek, uroczystość Św. Apostołów Piotra i Pawła, taca na Daninę w. Piotra. Odpust zupełny dla posługujących się dewocjonaliami poświęconymi przez Ojca Świętego lub Biskupa
- 02.07 – pierwszy czwartek miesiąca. O g. 18.00 modlimy się w intencji wspólnoty Krwi Chrystusa
- 03.07 – pierwszy piątek miesiąca, święto św. Tomasza Apostoła, spowiedź od 17.30, po Mszy św. wieczornej nabożeństwo o Najświętszym Sercu Pana Jezusa, adoracja do 21.00, proszę zgłaszać chorych
- 04.07 – pierwsza sobota miesiąca, o g. 17.00 nabożeństwo pierwszych sobót miesiąca, o g. 18.00 modlimy się w intencji wynagradzającej
- 05.07 – pierwsza niedziela miesiąca, po sumie adoracja Najświętszego Sakramentu, procesja, zapraszamy asysty procesyjnej
- Są wolne intencje mszalne
- Zapraszamy do czytania prasy katolickiej.
- Podczas wakacji nie ma Mszy Św. o 10:30.
- W środy nie będzie czynna kancelaria.

MSZE ŚW. I NABOŻEŃSTWA

Niedziele i święta

9.00, 10.30 - Msza święta dla dzieci (wrzesień - czerwiec),
12.00, 18.00

Dni powszednie

8.00, 18.00

Spowiedź

Spowiedź odbywa się 15 min. przed każdą Mszą św.

Nabożeństwa październikowe

po mszy o godz. 18.00

w niedzielę o godz. 17.30

Pierwszy piątek miesiąca

Spowiedź od godz. 17.30

Być uczniem Jezusa

Na początku określmy, co to znaczy być uczniem naszego Pana Jezusa Chrystusa? Uczeń to ktoś, kto został ochrzczony i chce wziąć na siebie Imię Zbawiciela i podążać za Nim. Uczeń stara się upodobnić do swego Mistrza poprzez przestrzeganie Jego przykazań w życiu doczesnym.

Listę cech osoby podążającej za Jezusem Chrystusem określają liczne wrywki Pisma Świętego, jak na przykład: (J 13,34-35) „Przykazanie nowe daję wam, abyście się wzajemnie miłowali tak, jak Ja was umiłowalem; żebyście i wy tak się miłowali wzajemnie. Po tym wszyscy poznają, żeście uczniami moimi, jeśli będziecie się wzajemnie miłowali.”

(Mt 12,30) „Będziesz miłował Pana Boga swego całym swoim sercem, całym swoim umysłem i całą swoją mocą” (Mt 6,19-21) „Nie gromadźcie sobie skarbów na ziemi, gdzie mól i rdza niszczą i gdzie złodzieje włamują się, i kradną. Gromadźcie sobie skarby w niebie, gdzie ani mól, ani rdza nie niszczą i gdzie złodzieje nie włamują się, i nie kradną. Bo gdzie jest twój skarb, tam będzie i serce twoje.” (Mt 7,1-5) „Nie sądzcie, abyście nie byli sądzeni. Bo takim sądem, jakim sądzicie, i was osądzą; i taką miarą, jaką wy mierzycie, wam odmierzą. Czemu to widzisz drzazgę w oku swego brata, a belki we własnym oku nie dostrzegasz? Albo jak możesz mówić swemu bratu: Pozwól, że usunę drzazgę z twego oka, gdy belka [tkwi] w twoim oku? Obłudniku, wyrzuc najpierw belkę ze swego oka, a wtedy przejrzyś, ażeby usunąć drzazgę z oka twego brata.” (J 14,15) „Jeżeli Mnie miłujecie, będziecie zachowywać moje przykazania.”

Prawdziwe bycie uczniem Jezusa, to nie tylko

naśladowanie Go, ale też stan umysłu i Duszy, pragnienie by z dnia na dzień coraz bardziej upodabniać się do swego Mistrza. Aby to było możliwe trzeba Go poznać jak najbliższej, poprzez słuchanie i czytanie Słowa Bożego, poprzez modlitwę i medytację. (Jer 15,16) „Ilekroć otrzymywałem Twoje słowa, pochłaniałem je, a Twoje słowo stawało się dla mnie rozkoszą i radością serca mego. Bo imię Twoje zostało wezwane nade mną, Panie, Boże Zastępów!”

Bycie uczniem Jezusa to osobiste naśladowanie Go w życiu codziennym, wprowadzanie Jego nauki w to życie i stawianie Go na pierwszym miejscu. To świadomy wybór, który kształtuje nasze relacje z ludźmi a także sposób myślenia oraz wartości, jakimi kierujemy się w życiu. To przyjmowanie krzyża i podążanie za Mistrzem we wszystkim, nawet gdy jest to dla nas niewygodne lub po ludzku trudne. To praktykowanie miłości bliźniego i doskonalenie się w tej miłości poprzez przebaczenie i służbę drugiemu człowiekowi, mając świadomość, że do czynienia dobra potrzebujemy wsparcia Łaski.

I w końcu bycie uczniem Jezusa to dbałość o duchowe dojrzewanie poprzez uczestnictwo w Sakramentach, ze szczególnym uwzględnieniem Eucharystii i Adorację Najświętszego Sakramentu. To ciągłe karmienie się Jego Ciałem, to noszenie Go w sercu i ciele, powolne stawianie się nie tylko podobnym do Jezusa, ale w części Nim po prostu, ale tylko wtedy gdy pozwolimy Mu nas przemieniać i przemieniać nasze życie. Jezus mówi (Łk 14, 33): «Nikt z was, jeśli nie wyrzeka się wszystkiego, co posiada, nie może być moim uczniem».

A także (Łk 14, 26-27): „Jeśli kto przychodzi

do Mnie, a nie ma w nienawiści swego ojca i matki, żony i dzieci, braci i siostr, nadto i siebie samego, nie może być moim uczniem. Kto nie nosi swego krzyża, a idzie za Mną, ten nie może być moim uczniem.”

Takim uczniem można stać się jedynie z miłości, będącej odpowiedzią na Jego nieskończoną Miłość. Taka miłość nie jest ani owocem głębokich rozważań, ani ciągłych aktów woli. To dar Łaski, którą On nam daje, abyśmy mogli Go kochać miłością podobną do Jego Miłości do Ojca, miłością bezwarunkową i absolutną. Wówczas będziemy mogli kochać ludzi i rzeczy tak, jak On je kocha, ale najpierw musimy zaprzeczyć się samego siebie by stać się częścią Jego, naszego jedynego Boga i Zbawiciela (Mt 16, 24-25): „Wtedy Jezus rzekł do swoich uczniów: «Jeśli kto chce pójść za Mną, niech się zaprze samego siebie, niech weźmie krzyż swój i niech Mnie naśladuje. Bo kto chce zachować swoje życie, straci je; a kto straci swe życie z mego powodu, znajdzie je.”

Dopiero po takim przygotowaniu stajemy się Apostołem Jezusa Chrystusa i jesteśmy gotowi, aby odpowiedzieć na głos Pana (Iz 6, 8b): «Kogo mam posłać? Kto by Nam poszedł?» Odpowiedziałem: «Oto ja, posłaj mnie!»”.

Oto ja, posłaj mnie,
Dotknij ogniem moich warg,
Powiedz, Panie, czego chcesz,
A moją rozkoszą będzie być posłusznym.
... Nie chcę Ci już mówić o moich potrzebach.
Panie, Ty wiesz wszystko, objaw mi Twe pragnienia.

krystya

Pielgrzymka do Krakowa

W dniach 10-11 października planujemy parafialną pielgrzymkę do miejsc związanych ze świętym Janem Pawłem II - Krakowa, Kalwarii Zebrzydowskiej i Wadowic. Koszt wyjazdu 450 zł od osoby. Więcej informacji na ulotkach oraz u księdza Patryka. Zapisy w zakrystii do 6 września.

Plan wyjazdu Kraków-Kalwaria-Wadowice*

10 października (sobota)

- Wyjazd z Bliznego ok. 6.30
- Zwiedzanie z przewodnikiem katedry na Wawelu oraz spacer po Starym Rynku
- 13.00 – 14.30 czas wolny na obiad na krakowskim rynku
- Centrum Jana Pawła II, Łagiewniki
- 17.00 – Msza święta w kaplicy Jezusa Miłosiernego
- 18.45 Wyjazd do Kalwarii
- 19.45 obiadokolacja, zakwaterowanie
- 11 października (Niedziela)

- 7.30 Śniadanie
- Spacer po Kalwarii
- 11.00 Msza Święta w Kalwarii Zebrzydowskiej
- 12.00 Obiad
- 13.00 – wyjazd do Wadowic – zwiedzanie Domu Jana Pawła II
- 15.30 Koronka do Bożego Miłosierdzia w Bazylice
- Czas wolny na kremówki papieskie ;)
- 16.45 – wyjazd do Bliznego

*porządek i godziny mogą ulec lekkiej modyfikacji

Pielgrzymka parafialna

CO ZOBACZYMY?

- Katedra na Wawelu, dzwon Zygmunta, Muzeum Archidiecezji Krakowskiej, tryptyk królewski, Stary Rynek
- Santtuarium Bożego Miłosierdzia i Centrum Jana Pawła II
- Santtuarium w Kalwarii Zebrzydowskiej
- Wadowice, Muzeum dom Jana Pawła II

KIEDY?
10-11
października

CENA ZAWIERA:

- Koszt przjazdu i ubezpieczenia
- Nocleg w domu pielgrzymy w Kalwarii Zebrzydowskiej
- Obiadokolacja w sobotę
- Inicjowanie i obiad w Niedzielę
- bilety wstępów
- usługi przewodnika

Koszt
450 zł

Zapisy do 6 września
w zakrystii i u ks. Patryka: 660 346 638

KANCELARIA PARAFIALNA

czynna: poniedziałek, środa, piątek w godzinach 17.00 - 17.45
w wakacje, w środę kancelaria nieczynna

Parafia Rzymskokatolicka Objawienia Pańskiego

ul. Łaszczyńskiego 1, 05-082 Blizne, tel./fax (022) 722 02 50

www.objawieniepanskie.waw.pl

(do ściągnięcia poprzednie numery Epifanii razem z Epifankiem)

REDAKCJA: redakcja.objawieniepanskie@gmail.com

Redakcja zastrzega sobie prawo modyfikacji tekstów.